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A’aP szellemi részét illető minden köz­
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1702. sz.) bérjnentve küldendő.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, 

fis a kiadóhivatalban. (Nagy-nj-utcza 
1708. sz. alatt.)

DEBRECZEN Hirdetési díj :
Négy hasábos petit sorért'5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések atka 
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dij minden külön beigtatásért 30 kr.

Hirdetést vagy reclamot magában foglald 
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Nyílttéri közlemények minden petit sora 
50 k raj ez ár.
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aan Debreczenben. (138.)

AKTÁR

Fölhívás előfizetésre.
A »DEBRECZEN« XXI V-ik év­

folyamának negyedik évnegyedére, mely 
október hóval kezdődött, előfizetést nyi­
tunk s bizalommal kérjük föl t. előfize­
tőinket az előfizetési dijak mielőbbi, pon­
tos beküldésére, — valamint fölkérjük 
mindazokat, kik előfizetési dijaikkal hát­
ralékban vannak, hátralékaik kiegyenlí­
tésére.

A »DEBRECZEN« előfizetési ára:

Egy évre 10 frt.
Fél évre 5 frt.
Negyed évre 2 frt 50 kr.
Egy hóra 1 frt.

Vidéki t. előfizetőinket arra kérjük, 
hogy — tévedések elkerülése végett — 
előfizetéseiket egyszerűen e czim alatt 
szíveskedjenek beküldeni:

»A »DEBRECZEN« kiadóhi­
vatalának, Debreczen.«

A „DEBRECZEN“ kiadóhivatala. 

Tizennégyezer forint fölösleg.
A számok napja volt a szombati. 

Wekerle Sándor pénzügyminiszter dél­
előtt a házban, a közös pénzügyér este 
a delegáczióban mutatta be a jövő év 
költségvetését.

Meglepetést egyik se okozott. Jobbá 
nem vált a helyzet itthon, ellenben rosz- 
szabbá lett a közös háztartásban, Mind 
a kettőre el voltunk készülve. Tudtuk, 
hogy az a hosszas küzdelem, rengeteg 
áldozatok árán elért nagy vívmány, amit 
az államháztartási egyensúly fenntartásá­
nak neveznek és a mi az idén tizen­
négyezer forintnyi előirányzott fölösleg­
ben mutatkozik s a mi csak a legvér- 
mesebb mamelukok lelkiismeretét nyug­
tathatja meg, nem fog változni és azt is 
tudtuk, hogy a zöld kakas-tollas és pléh- 
galléros urak az am-Hofon soha, mig 
közösügyes monarchia lesz, nem fognak 
hozzászokni ahhoz, hogy mindig újabb 
több-követeléssel ne álljanak elő.

11 v h íí íi A „DEBRECZEN“ TARCZAJA.
11 \ Ud JLL IRMA GRÓFNÉ.
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Daudet A. után átdolgozta: IQ. Móricz Pál.

»d'Athis Károly író örömmel jelenti, hogy 
fia, ki Róbert néven fog megkereszteltetni, 
megszületett. A gyermek igen jól érzi magát.«

Ide s tova tiz éve annak, hogy a párisi 
irói és művészi körök ezen finom, fél-atlacz- 
papirra nyomatott, az Athis-Mous grófok czi- 
merével ékített jelentést kapták. d'Athis Ká­
roly gróf utólsó sarja volt e híres családnak 
és fiatál kora daczára is elég neves költő volt.

— A gyermek jól érzi magát!
És az anya? Arról hallgatott a jelentés. 

Különben az egész világ ismerte ezt a törté­
netet. Egy öreg vadorzó leánya volt a Seine- 
Oise departementből. Jól ismerték a művészi 
körökben. Sálié Irma, a modell volt ez. Képe 
ott volt minden müárus kirakatában s maga 
pedig egész otthonos volt a festők műtermé­
ben. Arcza sajátságos szépségű volt. Vegyüléke 
a közönségesnek az elragadóval. Egy pásztor­
leány görög arczvonásokkal. Az alacsony hom­
lok, a kissé pittyedt ajkak mind különlegessé­
geit képezték a csodaszépen formált arcznak. 
Szőke hajával a kissé barnás arezszin képe­
zett bájoló ellentétet. — Sűrű, sötét szempillái 
alól zöldesbe csillámló szempár ragyogott ki.

d’Athis az operabálban ismerkedett meg 
vele. Együtt vacsoráztak és e vacsora már két 
év óta tartott. — Ott élt a költő házában, ki 
megosztott vele minden jót és rosszat és mégis 
a jelentésből lehetett látni, hogy mily szerepet 
vihetett a költő házában. A valóságban nem 
volt több gondviselő-nőnél, félig kisasszony, 
félig gazdasszony. A d’Athis nagy talentumá­

Valóbari nagyon mulatságos volna, 
ha nem lenne o’yan szomorú, hogy egy 
olyan zseniális miniszter, a minőnek We­
kerle éveken át bizonyult, egy négy­
százmilliós budgetet azzal a végered­
ménynyel terjeszt be, hogy a fölösleg 
14.047 írttal praelimináltatik s ebből azt 
a következtetést vonja le, hogy Íme, az 
államháztartás egyensúlya helyre van 
állítva! Egy morzsa a duslakodó aszta­
lán, egy csöpp a tenger vizében ez a 
tizennégyezer forint. És hogyan áll elő 
ez a fölösleg is? Úgy, hogy 1893-ban 
»reform« gyanánt az adóhivatalok szá­
mát hattal szaporítják, ami nagyon ter­
mészetes, mikor az egyensúly alapját az 
adók emelése képezi. Magának a pénzügyi 
tárczának rendes bevételeit három millió 
nyolezszázezer forinttal irányozzák elő 
magasabban, ergo: ennyivel többet kell 
kiizzadni a szegény népnek a jövő esz­
tendőben, hogy az egyensúly 14 ezer 
forint többlettel megmaradjon.

Ugyancsak naiv lelkeknek kellene 
lenniök azoknak a pléhgailéros uraknak, 
a kik a közös budgetet csinálják, ha ily 
viszonyok közt megelégednének annyi­
val, a mennyit nekik a múlt évben meg­
szavaztak. Hiszen meg se kell magukat 
erőltetniük, egy pár tollvonásba, nehány 
szám leírásába kerül, hogy a közös költ­
ségvetésben ez idén nem kérnek nagyobb 
összeget, csak 3.947,756 írttal többet a 
tavalyinál. Hisz ez polomság, mikor a 
közös vámbevételek emeltettek s mikor 
a magyar pénzügyér ehhez képest még 
mindig úgy tudja csinálni a kétszer-ket- 
tőjél, hogy jut is a több-követelésre, 
meg marad is tizennégyezer forint fö­
löslege .. .

De félre a tréfával. Nagyon komoly 
és nagyon szomorú jelenség az, a mit a 
budget elénk tár. Egy rendszert mutat 
ez, melynek keretében nem lehet a sú­
lyos helyzeten változtatni; rendszert, mely 
Wekerlét is magával sodorja, bármily 
hősies elszántsággal igyekszik is magát 
tartani s akármilyen őszintének fogadjuk 
is el azokat a szándékait, a melyeket a 
ház előtt kifejezésre juttatott.

Kétségtelen ugyanis, hogy Wekerle

hoz ugyan kisebb volt, mintsem azt megér­
tette volna, de azért mégis megegyezlek a köl­
tővel, kinek talán a leány szolgai megalázko­
dása is hízelkedett. A gyermek születése sem 
változtatott helyzetén.

Az öreg, a költő anyja, hallván, hogy 
fiának gyermeke született, nagyon vágyódott 
az után. — A finom és előkelő hölgy szerette 
volna mihamarabb keblére ölelni s összecsó­
kolgatni kis unokáját, kit apja mindjárt szüle­
tése után annak rendje és módja szerint tör- 
vényesittetett. És bár Mária Amália királyné 
egykori udvarhölgyét sértette is, hogy neve 
örököse ily anyától született, de azért az 
unoka kedvéért feledte még azt is. S csupán 
arra ügyelt, hogy mindig oly időben látogassa 
meg a kis unokát, mikor tudta, hogy nem talál 
otthon senkit. Ilyenkor aztán ölelgette, csókol­
gatta, mindenféleképpen beczézgette a kis gró­
fot. — És mint rendesen szokott lenni, azt is 
mondta, csupán addig óhajt élni, mig a kicsi­
két felneveli.

Majd idővel, mikor a kis vicomte csepe­
redni kezdett s apjával, anyjával egy szobá­
ban lakott, úgy egyezett meg az öreg szülék­
kel, hogy ha a nagymama jött s jövetelét 
csengetéssel jelezte, Irma minden feltűnés nél­
kül kihúzódott a lakószobából. S a kis gyer­
mek szabadion ölelhette ősét. A kis gyermek 
egyaránt szerette mindakét nőt, kik közül pe­
dig mindegyik azt vitatta, hogy neki van több 
jussa a gyerekhez. A grófot pedig egész lefog­
lalták munkái, melyek megszerezték neki a 
franczia Tennyson nevet. Amint dicsősége nö­
vekedett, annál megelégedettebb lett magával. 
S teljes gondatlanságban élt, imádva Róbert­
ját, kit szeretett volna az egész világgal meg­
ismertetni. De e zavartalan boldogság nem 
tarthatott soká.

komolyan veszi tisztét és becsületes tö­
rekvésekkel van eltelve, Az első pénz­
ügyminiszter, a ki reális pénzügyi politi­
kái követ és az első, a ki kilátásba he­
lyezi, hogy nem csupán az állam bevé­
teleit kívánja emelni, hanem egyben a 
közterheket óhajtja apasztani. Az adóre­
form terve, melyet ilyen értelmű kijelen­
tés kapcsán érintett, valóban életrevaló 
és rég várt újítás volna, melyet örömmel 
fogadna az egész ország, De mit ér 
mindez, ha a dualizmus feneketlen hor­
dója elnyel mindent. Ma csak négy mil­
lióval kérnek többet a parlamenti ellen­
őrzésen kívül álló közös miniszterek; ha 
Wekerle pénzügyi politikájának korona- 
értékű eredményei lesznek, ez csak vér­
szemet fog adni azoknak az uraknak az 
újabb több-követelésekre.

Így aztán az átkos rendszerben az 
lesz a végzete egy Kossuth által is zse­
niálisnak tartott pénzügyminiszternek, 
hogy árnyékként kiséri pályáján a min­
den komoly financz-politikát semmivé 
tevő satyra, melyet ezekben a szavakban 
lehet kifejezni i tizennégyezer forint fö­
lösleg !

Légy vele boldog Szent István bi­
rodalma és áldjad a végzetet, mely meg­
engedte, hogy ennyire javuljon népeid 
sorsa isten és a közös miniszterek jóvol­
tából I

— Nagyon szeretném, ha már egyszer 
a nősülésfe is gondolnál, szólt egy szép na­
pon anyja hozzá.

— Igen — de a gyermek?
— Te a felől ne aggódjál! Ismerek egy 

fiatal leányt, igen előkelő, de szegény család­
ból való ugyan, ki téged nagyon tisztel, s ki 
már Róberteddel is a legjobb barát. Különben 
is házasságtok első éveiben én nevelném a 
gyermeket, aztán majd meglátnók, hogy mité­
vők legyünk.

— És — ezen — ezen leány ? — da­
dogta zavartan a gróf. Ez volt az első eset, 
hogy anyjával Irmáról beszélt.

— Bah! — mondá mosolyogva az öreg 
grófné. Vele is csak elboldogulunk valahogy. 
Gazdagon kiházasitjuk. A párisi nyárspolgárok 
e tekintetben nem valami finnyásak . . .

d'Athis, ki különben sem valami nagyon 
rajongott szeretőjéért, még másnap beszélt 
vele. Az mint mindig, most is alázatos volt 
és mindent helyben hagyott. De másnap, mi­
kor egy látogatásból hazatért, üresen találta a 
házat Mind az anya, mind gyermeke eltűntek. 
Hosszú ideig kutatott utánok, mig végre az 
Irma atyjánál csakugyan reájuk akadt. — Ott 
voltak a rambouilletti erdei avult, romlatag 
kis kunyhóban, hol, mikor a gróf abba belé­
pett, fiát, selyem s csipkékbe öltöztetett kis 
grófját, ott találta az öreg vadorzó térdein. — 
Ott játszadozott az öreg kozmás pipájával, ott 
kergette a tyúkokat, oly vidoran, oly megelé­
gedetten, mint azelőtt még soha. Szőke fürtéi 
csak úgy repestek a levegőben.

d'Alhis-t nagyon meglepték a látottak. 
De aztán mulatságos oldaláról vette fel a dol­
got s felajánlotta, hogy mind a két szökevényt 
haza viszi. De ebbe meg Irma nem egyezett 
bele. —

Országgyűlés.
A képviseltiház ülése október 1-én.

A képviselőház szombati ülésén Wekerle 
Sándor megtartotta pénzügyi expozéját, a melyet 
lapunk más helyén méltatunk. A zajos éljen­
zéssel fogadott beszédet öt pereznyi szünet 
követte.

A szünet lilán szavazás következett egy 
jegyzőre a horvát képviselők közül s a horvát 
bizottsági tagokra. Jegyzőül 152 szavazat közül 
150 szavazattal Josipovich Gézát válasz­
tották meg.

Ezután az állami számvevőszéki elnökje­
löltek megválasztása következett. — Beadatott 
összesen 176 szavazat, ebből kapott Hieronimy 
Károly 165-öt, Miksics Kálmán 98-at, Hosszú 
József 91-et s minthogy az absolut többség 
89, mindhárman kijelöltetnek.

Ezután gr. Szapáry Gyula miniszter- 
elnök indítványozza, hogy október 17-ig érdem­
leges ülés ne tartassék. Ez időre hatalmazza

fel a ház az elnököt, hogy a mennyiben szük­
séges, ülést összehívhasson a kormány előter­
jesztéseinek és a főrendiház intézkedéseinek 
átvételére stb. A ház ily értelemben határoz. 
Végül a jegyzőkönyvek hitelesíttettek.

A kolera.
A fővárosban immár hivatalo­

san is konstatálták az ázsiai 
kolerát. Gebhardt Lajos dr. tiszti fő­
orvosnak szombaton délután négy óra­
kor nyújtotta át Pertik Ottó dr. a bak­
teriológiai vizsgálat eredményéről szóló 
jelentését. E szerint a Szűcs József tete­
méből, továbbá a Kontó Dezső és Vosz- 
tál István ürülékeiből készült lemezekben 
olyan baktér iumszerü kolóniák 
képződtek, amelyek semmi 
kétséget nem hagynak fenn 
az ázsiai kolera jelenléte 
iránt. A tiszti főorvos a jelentés kéz­
hezvétele után haladéktalanul részletes 
előterjesztést tett Kammermayer Károly 
polgármesternek s aztán vele együttesen 
felkereste a delegáczióban időző minisz­
terelnököt, Szapáry Gyula grófot, a Hun­
gáriában, a ki, a mint megértette a hely­
zetet, rögtön értekezletet tartott velők. A 
miniszterelnök, mint belügyminiszter ki­
jelentette, hogy a járvány elfojtására a 
maga hatáskörében mindent meg fog 
tenni s ugyanerre kérte a polgármestert 
és a tiszti főorvost is, hozzátéve, hogy a 
mikor ennek szükségét látják, bármikor 
és bárhol forduljanak hozzá, hogy őket 
a szükséges teendőkben támogathassa.

Nopcsa báró dementije. A L'Indép. 
Beige nyomán közöltük, hogy Kossuth Lajosért 
ő felsége a királyné misét mondatott és főud­
varmestere utján üdvözölte az agg hontalant. 
Ebben az ügyben br. Nopcsa Ferencz, a ki­
rályné főudvarmestere a következő levelet teszi 
közzé:

»T. szerkesztő ur! Több budapesti lapban 
megjelent és a »L ind. Beige «-bői átvett »Kossuth 
és a királyné« czim alatti közleményre, említve 
lévén nevem, kötelességszerüen kijelentem, hogy 
az egész közlemény rosszakaratú, merész és 
minden alapot nélkülöző koholmány. Tisztelet­
tel, Gödöllőn, 1892. szept. 30. B. Nopcsa Fe­
rencz, ő felsége a császárné és királyné főud­
varmestere.«

E dementivel szemben fennáll a L'lnd. 
Belge-nek az a korábbi kijelentése, hogy akár­
honnan jövő czáfolat daczára is szavatol a 
hir valódiságáért.

Elűzték eddigi otthonából — jól van, el­
ment, de a gyermeket is magaval vitte. Hisz 
ez természetes dolog. Nem használt semmi ké­
relem, semmi reábeszélés, nem ment addig 
haza, mig a gróf ünnepélyesen fel nem fogadta, 
hogy feleségül fogja venni. De még ekkor is 
voltak feltételei. Nagyon sokáig feledték, hogy 
a Róbert anyja. Megunta már a sok bujkálást, 
rejtőzködést az öreg d" Athis grófné elől, de 
meg ezutánra már az különben sem illenék 
hozzá. Aztán meg a gyermek is cseperedik, 
még annak is szemébe tűnhetnék ez a le- 
alacsonyitás.

Határozatba ment tehát, hogy az öreg 
grófné, ha unokáját látni akarja, akkor ne 
jöjjön többé a fia házaba, ezután a kis Róber­
tét fogják naponként hozzá vinni.

Az öreg nagymama számára csak most 
kezdődtek a siralmas napok. Alig mull el nap, 
hogy ne jött volna közbe valami esemény, 
mi lehetetlenné tette a Róbert látogatását. Egy­
szer az orrát törte, máskor hideg volt, máskor 
meg ép az eső esett. Később a tornászás, lo­
vaglás gátolta. Végre is a szegény öreg soha 
sem láthatta az unokáját. Eleinte a fiánál pa­
naszkodott, de mindhiába. Mert a nők az ily 
kis csatározásokban valódi mesterek. S cseleik 
oly kitanulhatatlanok és megfejthetetlenek. mint 
az elrejtett varrások, és a tűk, melyekkel ruháik 
ránczait, csipkéit erősítették meg. És d’ nthis 
gróf a legjobb akarat mellett sem volt kepes 
valamit Irmára kisütni. A nagvanyó pedig to­
vább szomorkodhatott, epekedh itett, mert most 
még kevesebbet láthatta kis unokáját, csak 
nagy ritkán történt, hogy séta közben elcsípte 
az utczán. De az ily rövid perczek nem vol­
tak elegendők a nagyanya litörő szeretetének.

És ez idő alatt Sálié Irma. a gyermek 
révén, egész belopta magát az atya szivébe.
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KÜLFÖLD.
Milán király — vőlegény ? Egy

bukaresti lap állítólag biztos forrásból tudatja 
olvasóival, hogy Milán király legközelebb el 
fogja jegyezni egy dúsgazdag bojár leányát s 
mihelyt elnyeri az indigenatust, ezredesi ranggal 
belép a román hadseregbe. Erre vonatkozólag 
már tárgyalások is folynak.

A ti legyőzte a kolerát. Kiről más- 
ról volna szó, mint a hős amerikai újságíróról, 
Stanhoperól? Ez a bátor, a Pasteur ludomá- 
nvában feltétlenül bizó un ember már elhagyta 
a hamburgi kolera-kórházat és bizonyítvány 
kapott, hogy teljesen egészséges. — Hat napig 
volt kolerabetegek mellett es meg van 
róla győződve hogy a Pasteur-féle beoltás nél­
kül kolerába esett volna.

BELFÖLD.
A horvátok kegyeletlensége. A zág­

rábi kereskedelmi és iparkamara a győri ka­
marának Baross emléke ügyében kelt átiratát 
félretette. A határozat óriási feltűnést kelt.

A delegácziók. Az osztrák delegáczió 
szom haton délután 1 órakor tartotta alakuló 
ülését a Hungária-szállőban. — Mint korelnök 
Hauswirth apát nyitotta meg az ülést, konsta 
tálván, hogy a tagok kellő számmal vannak je­
len a szabályszerű megalakuláshoz. A körjegy­
zői iünkeziók végzésére Walterskirchen br. és 
Hoffmann tanár delegátusokat kérte föl.

Ezután következett az elnök választása. 
Beadatott 46 szavazat, melyek közül 44 szava­
zattal Chlumecky bárót választották meg az 
osztrák delegáczió elnökévé.

Az előirányzat nemcsak a vérmességnek 
van hijján, de mögötte marad az 1891-1 ki 
zárszámadások által már tényleg .gazolt ered­
ményeknek, úgy hogy a budget realitásához 
semminemű kétely nem fér.

A képviselőház Wekerlét már exposéje 
megkezdése előtt éljenzéssel üdvözölte. Ez az él­
jenzés ismétlődött a beszéd befejezésekor es a 
ház tetszésnyilatkozata gyakorta szakította fél­
be a pénzügyminiszter beszédét, különösen a jö­
vő kilátásokat illető fejtegetései során.

A legközelebbi idő pénzügyi programm- 
jának legfőbb feladatát a valutarendezési ak- 
cnió folytatása fogja képezni. A pénzügymi­
niszter reméli, hogy a konverzió érdekeink tel­
jes megóvásával mihamarább folyamatba lesz 
vehető. A pénzügyi kormány feladata az uj 
pénzek technikai kiveretése a már meglevő 
fémkészletekből, azután az aranybeszerzés foly­
tatása, a készfizetés és az uj érték kötelező 
felvétele és az uj bankegyezmény megkötése. 
A pénzügyminiszter valósítandó feladatának 
vallja a pénzügyi adminisztráczió teljes rende­
zését és részleges intézkedésekkel való rende­
zését addig is, mig az egész mü az általános 
közigazgatási reformmal betetőzhető lesz. Az 
egész pénzügyi politikát átható akczió lesz az 
egyenesen adók reformja, a melyre a pénz­
ügyminiszter a közvéleményt már most elő akar­
ja készíteni az ez irányban gyűjtött statisztikai 
adatok és tett munkálatok közzétételével. A 
pénzügyminiszter a képviselőház eilismerésében 
esztendők sikeres munkájánaa eredményét 
látta.

Az expozé,
Wekerle Sándor pénzügyminiszter szom­

baton a ház nagy érdeklődése közepette, más­
fél óráig tartó beszéd kíséretében terjesztette 
elő az 1893. évi költségvetés előirányzatát. Az 
előirányzat eredménye a következő: 378,005.231 
forint rendes kiadással 402,278.985 frtnyi ren­
des bevétel áll szemben, úgy, hogy 24,273,754 
forint a rendes kezelés többlete. Az átmeneti 
kiadások, beruházások és a rendkívüli közös­
ügyi kiadásokkal azonban, az összes kiadás: 
485,265.596 forint, és az összes bevétel: 
485,279.644 forint, — tehát végeredményben 
az 1893-ik évi előirányzat 14,047 forint fölös­
leggel zárul. A budget külső képe tehát e befe­
jező adatban kevéssé módosul a tavalyihoz ké- 
dest és az egész különbség az, hogy a több­
letegyenleg 678 írttal kisebb az előző évinél.

Maga a költségvetés azonban lényegesen 
eltér a tavalyitól. A rendes kiadások összege 
7.706.199 frttal nagyobb: a rendes bevételeké 
pedig 10.554,804 frttal emelkedett. Igen nagy 
az eltérés az átmeneti kiadások sorában, a me­
lyek 79.2760,586 frttal nagyobb összegben irá- 
nyoztattak elő, mint tavaly. Ez az átalakulás 
a valutareformmal függ össze, amennyiben a 
jelzett átmeneti kiadási többletből 77,279.545 
frt esik a pénzverés! kiadásokra, a mely tétel 
az átmeneti bevételek sorában ugyancsak a 
pénzverés! bevételek 77,348.121 frtos összegében 
fedezetét leli.

Az előirányzat egész karakterét abban 
foglalhatni össze, hogy az államháztartásban 
vége felé közeledik az az idő, a mikor az 
egyensúly helyreállítására törő pénzügyi politi­
ka egyetlen mentő eszméje a bevételekben az 
adófokozás és a kiadásokban a koplaltatás volt. 
A budgettervezetből az tűnik ki, hogy a kü­
lönböző beligazgatási, igazságügyi, közoktatás- 
ügyi, mezőgazdasági, kereskedelmi és ipari ezé- 
lok oly dotácziókban részesülnek, melyek fon­
tos érdekek teljesebb kielégítését teszik lehe­
tővé, ha a kormányzati politika is oly egész­
ségessé válhatnék, a milyen tiszta, átgondolt 
és tervszerű a pénzügyminiszter gazdálko­
dása.

Tallózás.
(»Olcsó húsnak híg a leve». (A sajtó és a színház)
A t. főügyészi választás. 200,000 frt. — Az ártézi kút.)

Olcsó húsnak hig a leve! E 
közmondás igazságát nem akarja belátni sem 
a színigazgató ur, sem a színházi bizottság.

Ez utóbbi pláne azt hiszi, hogy hálára 
kötelezte maga iránt a sajtót az által, hogy a 
szerkesztőségek részére szabad jegyet eszkö­
zölt ki a színházban.

Hát a hálára nincsen semmi ok, mert 
ugyanazt, a mit az idén a színházi bizottság 
közvetítésével megkaptunk, tavaly is megkap­
tuk a színigazgató úrtól, de hát abban a re­
ményben, hogy a közönség a sajtónak fogja a 
pártját, visszautasítottuk azt.

Hanem hát olcsó húsnak hig a leve 1 A 
mily kevésre becsülik a színigazgató ur és a 
színházi bizottság a sajtót : legyen szabad — 
de szabad is — nekünk is oly kevésre be­
csülni a debreczeni színházat !

♦
Akárki mit beszél, mi azt nem látjuk be, 

hogy miért kapjunk mi most sokkal kevesebbet 
ugyanannyi munkáért, mint a megelőző években 
kaptunk ? ! Azon viszonérték, a mit a színháztól 
nyerünk, távolról sincs arányban azon nyűgös 
munkával, melyet a színház érdekében teljesí­
tünk. Itt a dolog bibéje, de ezt sem a nagy közön­
ség, sem a színházi bizottság, sem a színigazgató 
ur nem akarják megérteni. Mi régi tapasztalat 
alapján mondhatjuk, hogy a leghevesebb képvi­
selő-választási küzdelem sem okoz nekünk annyi 
kellemetlenséget, mint a színházzal való fog­
lalkozás. Nagyon hálátlan foglalkozás a kritika, 
kivált ha igazságos kritikát akarunk gyako­
rolni s miért vegyünk mi a nyakunkba annyi 
ódiumot, mikor cserébe alamizsna gyanánt egy 
rongyos zártszék-jegyet küldenek ? ! Különben 
még csodáljuk, hogy a színigazgató ur a sajtó

valóságos feje lett á háznak, fogadta a jó ba­
rátokat, ünnepélyeket adott, szóval úgy viselte 
magát, mint a ház valóságos úrnője. Emellett 
a kis vicomte-tól, természetesen atyja jelen­
létében, nem egyszer kérdezte :

— Emlékszel még a Sálié nagyapó 
tyúkjaira ? Ugy-e jó volna ott körül nézni ? 
És ehez hasonló, felületes czélzásokkal, egy 
netaláni távozásra, még jobban megerősítette 
állását. Megjegyzései sejtetni engedték azon 
reménykedését, hogy számit arra, miszerint a 
gróf elöbb-utóbb nőül fogja venni.

Még öt évig kellett várakozni, mig grófné 
asszony lett, de végtére is csak az lett ! Ke­
resztül vitte akaratát. Egy nap a gróf csüg­
gedten jelent meg anyjánál, hogy közölje vele, 
miszerint nőül veszi írmát. A grófné várako­
zása ellenére, elég jól fogadta e hirt; egyedül 
ebben látta az egyedüli lehetőségét, hogy is­
mét szabadon érintkezhessék kis Eóbertjével. A 
fiatal pár mézes hetei alatt ki sem volt bol­
dogabb a nagymamánál. D’ Athis ez állam­
csíny keresztül-vitele után bizonyos időre tá­
vozni akart Párisból, mivel kissé mégis szé- 
gyelte e házasságot. A vidékre készültek, még 
pedig oly helyre, hol Irma is, de legfőbbképpen 
a ház kormányzója a gyermek is otthonosan 
érezték magukat. így tehát a Sálié papa tyúkjai 
közelében telepedtek meg. Fura háztartás volt 
még ez is. A d' Athis jó mamája és a Sálié 
papa minden este találkoztak kölcsönös unokájuk 
ágyuknál. Együtt fektették le azt. Az öreg 
vadorzó, kozmás, fekete pipájával, és a még

mindig előkelő megjelenésű, hajdani palota 
hölgy, ki haját még mindig puderezte, együtt 
csucsujgatták az ágyán hánykolódó kis unokát. 
Mindig újból megcsudálták, és mindig ujabb- 
ujabb jó tulajdonságokat fedeztek fel rajta. A 
nagymama a leggyönyörűbb, a legdrágább 
játékokat hordta neki Párisból, a nagypapa pe­
dig fapipákat, bodzafa tilinkókat faragott neki. 
És sokszor a d’ Athis ház trónörököse igen 
meg volt akadva, hogy melyik ajándék már a 
kedvesebb.

Az egész család közül csak a Károly gróf 
szenvedett. Finom arisztokratikus, előkelő lé­
nye sajgóit ez erdei élettől, mint minden va­
lódi párisi, kinek a vidéki levegő túl tiszta, túl 
erős. Nem dolgozott többé. Párisban pedig, hol 
a távollevőket igen hamar feledik, lassanként 
öt is feledni kezdték. És ez a tudat fájt neki. 
De szerencsére ott volt gyermeke, annak egy 
kaczagása feledtette vele költői babérait és 
Sálié Irma múltját.

És hogy mi lett ezen sajátságos színjáték 
vége ? Arra megadja a feleletet ama fekete 
szegélyű levélke, melyet a napokbm kaptam, 
a mely, mintegy utolsó fejezete ezen valóságos 
párisi kalandnak :

• d’ Athis gróf és grófné fájdalomtól el­
telt szívvel tudatják uraságoddal szeretett fiók 
Róbert halálát!«

A szerencsétlenek 1 Mily megható látvány 
lehetett, mikor négyen körül állották az üres 
ágyacskát!

iránti megvetésében, nem a kakas-ülőn tartott
fönt számunkra helyet!

*

Ámde azt mondják erre a hangadó urak 
(hallottuk elégszer), hogy igaz ugyan az, hogy a 
színigazgató urtapintatla nul járt el a sajtó­
val szemben, de hát a sajtónak a közönség 
iránti kötelessége (arról pedig éppen ezek 
a hangadó urak feledkeznek meg, hogy a kö­
zönségnek is van a sajtó irányában köteles­
sége, mely nem abból áll, hogy a legtöbb em­
ber tisztelet-példányra aspiráljon) az, hogy a 
színházról informálja az olvasókat. Ha a sajtó 
munkásai keveslik a színigazgató által nekik 
nyújtott jegyet, ám tegyék, de akkor járjanak 
a saját költségükön a színházba, de mégis gon­
doskodjanak a közönség informálásáról.

Hát ez nagyon szépen és látszólag na­
gyon okosan van mondva, de arról megfeled- 
ledkeznek a hangadó urak, kik többnyire csak 
beszélnek, de mit sem tesznek és ke­
veset áldoznak a szinügy érdekében, hogy a 
gazdag Debreczennek nagyon szegény a sajtója s e 
sajtó munkásainak nem telik olyan luxus- 
k i ad á s o k r a, mint a színház !

*

Egyébiránt miért beszéljünk tovább e do­
logról ? Azokat, a kik a sajtó munkásaitól min­
dent várnak, mindent megkövetelnek, de vi­
szont a sajtóért semmit sem tesznek, úgy se 
tudjuk megtéríteni ; a kedvükért megtesszük te­
hát : hogy a színházi rovatot föntartjuk, de 
kevés köszönet lesz benne. Olcsóh usnak 
h i g a 1 e v e !

*

Mulatságos volt a csütörtöki városi köz­
gyűlés. A t. főügyészi állásra, hogy a kormány­
párt hivatalos jelöltjének győzelmét biztosítsák, 
nem kandidálták a függetlenségi párt jelölt­
jét. Ennek daczára megbukó! t a kormány­
párt hivatalos jelöltje. A legutóbbi tisztujitás 
eseményeiből pedig tudhatta volna már a főis­
pán ur, hogy az általa követett választási tak­
tika vereség után vereséget szül. A kandida- 
czionális törvény leszzvaztatása is hasztalan­
nak bizonyult s csak tetézte a vereséget, me­
lyet alig enyhít a »Debr. Ellenőr«-nek azon 
okoskodása, hogy a megválasztott t. főügyész 
is kormánypárti !

Milyen nagyra vannak azzal a 200 ezer 
frttal, melyet a városi közgyűlés a debreczeni 
egyetemre megszavazott. Dicsőítik a város ál­
dozat-készségét, a magyar kultúra fejlesztése 
iránti érzékét. Ha azonban ezt a 200 ezer frtot 
összehasonlítjuk a kaszárnyákra fordítandó 
milliókkal: akkor megcsappan a dicsőítés hangja. 
Mert akkor lenne valóban nagy Debreczen, ha 
a kaszárnyákra csak 200 ezer frtot fordítana, 
a kaszárnyákra szánt összegből pedig létesítené a 
debreczeni egyetemet!

így azonban előbb lesz a purit án Debre- 
czenből katona-város, mint egye 
térni város. Melyik dicsőbb, melyik na­
gyobb ?

Az ártézi kút ügyét levették a városi 
közgyűlés napirendjéről, azzal indokolván a 
levételt, hogy ezen ügy még nincs »kellőleg 
előkészítve ?«

Ugyan mikor lesz kellőleg előkészítve ? 
Talán akkor, midőn az ártézi kutból viz bu- 
gyog fel ? Olyan nehéz kérdések ezek, hogy 
további taglalásukba nem bocsátkozhatunk, 
mert még mi is kieshetünk az >instruk- 
cziónkból* — mint Jóna Dániel bátyánk!

(Sarló.)

Határidő-naptár.
Okt. 3. Országos vásár kezdete.
Okt. 9. A torna-egylet közgyűlése.
Okt. 10. Az alsó-szabolcsi ármentesitd társulat 

közgyűlése.
Nov. 30. Szavazatok beadásának határ-ideje a 

debreczeni egyházmegyei tiszti állásokra.

Újdonságok.
A rém.

A kolera fenyegetéseiről hallunk folyton 
híreket. A rém fekete leplének suhogása hallik 
s ijeszt. — Az óvóintézkedések megtétele után 
látnak mindenütt erélyesen. — A kolera kellő 
óvintézkedések mellett nem veszedelmesebb 
más járványnál. Felüti rémes fejét, de terjesz­
kedni nem képes. Az óvintézkedések kiveszik 
a talajI lába alól. Hamburg maga egy valósá­
gos kolera-fészek, hát hogy ott jól érzi magát, 
az igen könnyen megérthető. 1873-ban világki­
állítás volt Bécsben. Magyarországot nagyban 
dúlta a kolera. Ezrével ment ki Bécsbe a ma­
gyar ember, ki is ütött ott is, de a zsúfoltság 
daczára, a mily zsúfoltságot minden világkiál­

lítás okozni szokott, csak kis mérvben terjedt 
s habár az egész világból jöttek Bécsbe és az 
egész világba mentek ki Bécsből az emberek 
és áruezikkek, a kolera általános elterjedésé­
ről nem tudunk. Az 1873-iki kolera is Gali- 
cziából lett hozzánk behurczolva. A mint ne­
vezni szokták, »egy transzport« katona érke­
zett Lembergből vagy Krakkóból a budai vár­
ba s ezek közt ütött ki először. De már akkor 
október végét jártuk. Bekövetkeztek a novem­
beri hideg napok s alig lehetett hallani kolerá­
ról. Szerencsétlenségre azonban az idő meglá­
gyult, az egész tél nedves és lágy meleg volt, 
hát a fővárosban egyes koleraesetek az egész 
télen mutatkoztak. Tavaszszal aztán, márczius 
vége felé, járványszerüen tört ki. Ha az 1886-iki 
őszi koleraesetek után megint csak lágy tél 
következett volna, mint 1873-ban, hát az 1887-iki 
év éppen oly szomorú lehetett volna ránk nézve.
De az 1886—87-iki tél kemény volt és a kolera- 
baczilusokat teljesen kipusztitotta. — Ezt lehet 
várni az idén is. Egy kemény tél véget fog 
vetni a járványnak, de lágy időben kitelelhet 
s a tavaszon újra megkezdheti gazdálkodását.
Oly nagymérvű járványok azonban, mint ezelőtt 
szoktak lenni, aligha bekövetkeznek. — Milyen 
volt az óvintézkedés csak 1873-ban is és milyen 
most? És azután nagy szerencsénk, hogy az 
idő őszre jár, nem is annyira őszre jár, mint­
hogy inkább már az őszben vagyunk. Ilyenkor 
mindenféle járvány szűnni szokott s habár ké­
zéi jutott hozzánk, nem valószínű, hogy még 
ez idén elterjedhessen nálunk. Meg kel! tenni 
minden óvintézkedést, ügyelni kell a tisztaságra, 
egészségre. —- A tisztaságban s a mértékletes 
életmódban nem érzi magát jól a rém.

* A főiskola nápessége. A főiskola 
különböző tanszakaira beiratkozott hallgatók, 
növendékek száma kővetkező: 1. H i tanhall­
gatók. Végzett hittanhallgató 5, 4fik éves 16. 
3-ik éves 17, 2-ik éves 16, 1-ső éves 8. üsz- 
szesen 62. — 2. Joghallgatók. 4-ik éves 
joghallgató 19, 3-ik éves 31, 2-ik éves 44, 1-ső 
éves 58, összesen 152. Akadémiai hallgatók 
összes száma (62+152) 214. — 3. A fő-
gymnasiumban : az I-ső a) osztály 70, 
I-ső b) o. 67 = 137 ; II. a) o. 58, II. b) o.
44 = 102 ; III. a) o. 41, III. b) o. 33 =■ 74 ; 
IV. a) o. 32, IV. b) o. 33 = 65 ; V. o. 72 : 
VI. o. 70 ; VII. o. 64; VIII. o. 55, összesen : 
639. — 4. A tanitóképezdén: I. o. 45 ;
II o 31; III. o. 25 : IV. o. 21, együtt 122. Az 
összes létszám : 975.

Országos vásár. A Dienes-napi or­
szágos vásár sorrendje a következő : Október 
3. 4. és 5-én : bőr, gyapjú, méz, dió, továbbá 
toll, iparczikkek, gabonanemüek és mindenféle 
terményvásár. 6-án és 7-én : juhvásár. 8-án és
9- én : sertésvásár. 9-én és 10-én : lóvásár.
10- én és 11-én: baromvásár. Jegyzet: 
nyers termények és iparczikkek a vásár egész 
tartama alatt árusíthatók.

Az októberi naptárból. Okt. 1-én 
fölkelt a nap 6 óra 1 perczkor s lenyugodott 
2 perczczel 6 előtt. A nappal hossza tehát 11 
óra 57 perez volt. A hónap végéig az apadás 
1 perez híján 2 óra, a mennyiben 31-én 63/t-kor 
kél föl a nap s már 4 óra 43 perczkor le­
nyugszik. Holdtölte lesz 6-án reggel 71/* óra 
tájban, utolsó negyed 12-én este 11 óra előtt; 
megújul a hold 20 án este 7 óra 49 perczkor 
s első negyedét eléri 28-án este 105/4 óra kö­
rül. 20 án napfogyatkozás is lesz, mely azon­
ban nálunk nem észlelhető.

* A tiszti vizsga letétele. Mint a 
»Búd. TgbU értesül, a közös hadügyminiszter 
elrendelte, hogy azok az egyéves önkéntesesek, 
kik a tartalékos tiszti vizsga letételére jelent­
keznek, utóbb azonban visszalépnek oly elbá­
násban részesüljenek, mint a kik a vizsgá­
ra egyáltalán nem jelentkeztek. Jövőre tehát 
az ily egyéves önkénteseknek kivétel nékül két 
évig kell szolgálniok, akár nem jelentkeztek 
a tiszti vizsgára, akár utólagosan léptek 
vissza.

Gyászjelentés. A legmélyebb fájda­
lomtól vérző szívvel tudatjuk a feledhetlen em­
lékű unoka, illetve testvér és rokon Dr. U j- 
v á r o s s y Gáborné szül. Siposs Emmának 
rövid, de súlyos szenvedés után, élete 18-ik 
évében szept. hó 30-án történt váratlan elhuny­
tál. A kepves halott hült teteme október 1-én 
d. u. 4 órakor a ref. egyház szertartása sze­
rint az örök nyugalomnak átadatott. Az elhunyt­
nak bánatos nagyanyja : Özv. Katona Endráné; 
testvére : Margit; sógora: Kecskemétül Lajos s 
gyermekük: Kecskeméthi Margit. Béke lengjen 
áldott porai felett!

* Az öregek házassága. Angliában 
napirenden van, hogy öreg urak nem fiatal 
nőkkel, hanem szintén koros hölgyekkel kelnek 
házasságra. A politikából ismeretes Hartingon 
márki most vezette oltárhoz a manchesteri her­
ezeg özvegyét.JA herczegnő már túl haladta a 60 
évet. Az ilyen nagy korban kötött házasságok 
mind sűrűbbek Angolországban. Emlékezetes 
még, hogy szir Watkin Edward, a nagy vasut-ki- 
rály, az angol Eiffel-tornyok építője, elvette az 
Illustrated London News alapítójának hatvanöt 
éves özvegyét. A ködös országban úgy látszik, 
az élet őszéig vagy teléig őrzik melegségüket 
az érzelmek. Az angol szerelem nem ismer 
sem évszakot, sem évszámot. Nincsenek ott 
aggastyánok. Előkelő hölgyek, megőszült hajuk 
daczára megőrzik a fiatalos érzelmeiket és el­
jegyzésről, küszöbön álló esküvőről beszélnek 
olyankor, mikor szárazföldön kortársaik már 
leküzdötték utolsó ellenszenvüket a tudákos 
szelencze iránt.
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Nincs Debreczenben kolera!
Nagy ijedelmet okozott szombaton az a 
hir, hogy Debreczenben is fordultak elő 
kolera-szerű megbetegedések, sőt gyanús 
haláleset is történt. — A mint azonban 
az orvosi vizsgálat kiderítette, az a 
hirtelen elhunyt gyermek-leány heveny- 
ragályos kórnak lett áldozatává; a meg­
betegedések pedig egyáltalában nem iga­
zolták azt, hogy a rettegett kolera nálunk 
is felütötte volna már a fejét. Ennek 
daczára jó lesz résen lenni s kellő elő­
vigyázat mellett elérhetjük azt, hogy a 
mint 1886-ban megakadályoztatott a ko­
lera behurczolása, úgy most is meg le­
het azt akadályozni!

* Szüret Boldogfalván. A boldog­
falva! kertben a szüretet e hó 6-án tartják 
meg, tehát nem 12-én, mint hirdetve volt. Az 
időváltozás miatt helyesebb is előbb leszüretelni..

* Lopás a tanyákon. Több mint kö­
zönséges betyárizmus kell ahhoz, hogy valaki 
a mai rendészeti viszonyok közt lovat meré­
szeljen lopni! Városunk területén rég ideje, 
hogy a múlt éjjeli eseményhez hasonló nem 
fordult elő. Vásári István péterfia-utezai la­
kosnak Szepesen levő tanyájáról ismeretlen 
tettesek 6 igás pejlovat loptak el — daczára 
annak, hogy a tanyai cselédség, mind künn 
volt . . . hanem hát elülhet ott a cselédség 
Ítéletnapig, ha mind úgy alszik, mint a bunda, 
akár az ágyat is ellophatják 
alóluk életre való jó vérü betyárok. — 
A ezuezai pusztában is ugyancsak a múlt éjjel 
több rendbéli nagymérvű lopás történt. Ott is 
mindenütt aludtak a cselédek. Csodálatos játéka 
a véletlennek egy és ugyanazon éjjelen. Vájjon 
egy és ugyanazon bandita trupp kezemunkája-e 
mindez ? Vájjon melyik tanyát lopták meg elő­
ször — melyik tanyabeli cselédség boldog álom­
ra szunynyadása fokozta a banda vakmerőségét 
a többi tanyák meglopására ? Vájjon mindenki 
aludt-e a tanyában, vagy valamelyikük ébren­
létével is közreműködött gazdagítani a múlt éj 
eseményeit ?

* A Kossuth-zászló. A Kossuth-ün- 
nep rendező bizottsága annak kijelentésére kért 
fel bennünket, hogy Zellinger Ede czimer- és 
czim festő a rendező bizottság részére készült 
díszes ünnepi zászló feliratának festését, a czél 
iránti tekintetből, teljesen ármentesen teljesí­
tette. E szép tett, mely a költségek mérséklé­
sére befolyással volt, magában hordja a ki­
érdemelt elismerést.

* A dohány és a kolera. A ham­
burgi szivargyárosok egyesülete megállapította, 
hogy 5000 dohánygyári munkás közül eddig 
csak nyolez betegedett meg kolerában s ezek 
közül 4 halt meg, miből az következtethető, 
hogy a dohány a kolera ellen védelmet 
nyújt. A dohányzásról már annyi véleményt 
koczkáztattak meg tudósok és nem tudósok, a 
dohányzás jóságát vagy káros voltát bizo­
nyítgatván, hogy a dohányos ember igazán 
nincs tisztában vele : vájjon hasznot, vagy 
kárt okoz-e magának, midőn füstöl. Azt hisz- 
szük, haszon és kár egyszerre történik : ha­
szon az — államnak, kár a — zsebünknek. 
Egyébként pedig beszélhetünk mi a dohány­
zás mellett, vagy ellen akármennyit ; füstöl­
nénk mi csak tovább, hűségesen s a legtöbb 
esetben a »tulságig«, ha mindjárt a szivar­
gyárosok egyesülete az ellenkezőt konstatálta 
volna is a dohányzásról. Az mindenkép bizo­
nyos, hogy a dohányzás hatalmasabb még a 
koleránál is.

* Ssinhás. A debreczeni színtársulat, melyet a 
színházi bizottság első rangú színtársulatnak kvalifi­
kált, szombaton kezdette meg előadásait A közönség 
csak úgy özönlött a színházba, hogy a rendkívüli él­
vezetet el ne mulassza. A színtársulat jóságán kívül 
vonzották őt az újdonságok is. Szombaton ugyanis a 
»S u h a n c z«, tegnap pedig a »Náu 1« ez. újdonság 
adatott. Gyöngék vagyunk arra, hogy ezen nagyérdekü 
újdonságok meséit elmondjuk, de korlátolt felfogásunk­
kal annyit mégis meg etettünk, hogy az előbbiben egy 
szedőgyerek bolondozik, az utóbbiban pedig egy sze- 
relmetes sváb leány bolondul meg. — A czimszerepet 
mindkét darabban V. Margó Czélia játszotta. A vi­
szontlátás örömére 56 koszorúval és 97 bukéttal lep­
ték meg. De meg is érdemelte ezt a művésznő, mert ő 
már nem is primadonna, hanem egyeeesen diva. A 
többi szereplők is mindannyian müvés. i színvonalon ál­
lanak s előbb-utóbb elhódítják tőlünk őket a fővárosi, 
vagy külföldi nagy színházak. Szeretnők valamennyi­
nek a nevét koszorúba foglalva közölni, de térszüke 
miatt nem lehetjük ezt, így is petit belükkel kell rend­
kívül hosszú színházi rovatunkat szedetnünk. Szomba­
ton az előadást »Áldozat Tbáliának« czimü néma kép­
let előzte meg, mely oly szép volt, hogy ilyet csak a 
Munkácsi Mihály fantáziája képes kigondolni, — a 
minthogy ezen néma képlethez Munkácsinál rendelték 
meg a rajzokat. Ma este a »Bolondok háza* 
czimü bohózat-és Murai Károlynak »V ír ág fák a- 
d á sít czimü vigjátéka, holnap pedig az »Eleven 
ördög« operette adatik. Előadásra ki vannak tűzve: 
»A kornevillei harangok« és a »Peleskei nótárius« ez. 
újdonságok.

* Váltók koronaértékre. A pénz 
intézetek tározóiban napról napra növekszik 
azon váltók száma, melyek már korona 
értékre vannak kiállítva. A ban­
kok ennélfogva a legnagyobb óvatossággal kény­
telenek eljárni a váltók kezelésében, mivel el- 
tévesztések igen könnyen lehetségesek.

* Cserna Vincze, debreczeni kir. fő­
ügyész a napokban Zilahon volt s a kir. ügyé­
szi hivatal s fogház szokásos évi vizsgálatát 
tartotta meg. — A főügyész mindenütt példás

- rendet talált s a tapasztaltak felett teljes elis­
meréséi nyilvánította.

* Be kell rukkolni. Okt. 1 -je hires, 
nevezetes nap. az öreg katonák mehetnek haza 
a drága otthonba. Mig levetett sárga zsinóros 
nadrágukkal más — újabb földi halandót 
boldogítanak. —- »A Mór“, mini Shakespeare 
mondja, »megtette kötelességét, tehát mehet !“ 
Kohn Mór is kiszolgálta azt a nyomorúságos há­
rom kis esztendőt ; tehát ö is rmehei.« Jön 
helyébe úgyis egy még nálánál is Mórabb Kohn. 
A legtöbb a vigabb oldaláról fogja fel a katona 
életét s büszke hangon dudorász :

Katona vagyok hát,
Császár katonája 
Úgy mék a csatába stb.

Egynémelyük azonban búnak ereszti a 
fejét és kis falujáról, no meg vissza hagyott 
babájáról gondolkozik, ábrándozik. — Vájjon 
hűséges szerelmes lesz-é három évig. Mert 
sejti, bár nem tudja is egész biztonsággal a 
puszták egyszerű fia, hogy mit mondott Rigolettó. 
Ábrándjai, gondjai azonban csak addig tarta­
nak, mig tarisznyájából ki nem fogyott az 
»édes anyai kéz« sütötte omlós, tepertős po­
gácsa. Komisz kenyérrel — nem élnek ábrándos 
lelkek.

* Apróságok.
Jogos büszkeség. Fiakeres : Nos, 

Pista, mierth hordod az orodat olyan maga­
san ? Talán bizony főnyereményt csináltál ?!

Pista, a konfortáblis: Azt nem.x Hanem 
ma megbüntettek bárom forint erejéig — gyors 
hajtás mialt.

*

Vegeterianus párbaj. Első ta­
nuló: Hallottál ilyet pajtás! A kél vegetáriánus: 
Lehmann és Meier párbajoztak !

A másik tanuló : Ostobaság! Hiszen nekik 
elvük ellen való a vérontás.

Első tanuló: A mint mondtam. Rothadt 
almákkal dobáltak egymásra.

* Tolvaj kutyamosó Régi álma le­
hetett egy tajték szipka annak a kutya mosónak, 
a ki ma d. e. 12 órakor, ételhordó csészével 
bement a Schönberger üzletébe s mig ott a 
szipkák áráról kérdezősködött, egy szipkát el­
dugott a zsebébe. De a kereskedő észre vette 
a lopást s leakarta tartóztatni a kutyamosót, 
ki azonban hirtelen kiugrott a boltból és el­
szaladt. De szaladás közben az ételhordó csésze 
fedele leesett és ott is maradt a boltosnál, ki 
átadta a rendőrségnek.

* Lövészet, Az okt. 2-án tartott lövészet 
alkalmával dijat nyert legiöbb körlövéssel Szűcs 
Károly 1 db 1 frtos tallért.

* Vasúti képtelenség Vasárnap disz- 
kivonulás közben a kis vonatnak utolsó kocsija 
a nagy templom előtt megállolt — pihenni! —a 
eonductorok a Csokonai-kerttői visszafordul­
tak és nagy szakértelemmel conslatálták a dol­
got, és arra a hihetetlen felfede­
zésre jutottak, hogy az utolsó kocsi azérl maradt 
el a többitől, mert kiakadt az akasztója. Visz- 
szaczurikkoltatták tehát a több ieket azzal a 
szilárd elhatározással, hogy ezt a szófogadat- 
lan jószágot utána ragasztják — és ez valóban 
úgy is történt volna ha . . . el nem veszett 
volna az orczátlan horog. Hej de mivel igy cselt, 
hát a nagyérdemű közönség a nagyerdői élve­
zet varázshal almától ösztönöztetve — per pe­
des apostolorum — folytatta tovább a kirán­
dulást !

* Vállalkozók figyelmébe. A 7-ik 
hadtest cs. és kir. hadbiztossága a Nagvbecs- 
kevek, Arad (Vár), Nagyvárad, Debreczen, Ka­
ra nsebes, Szeged, Temesvár, Lugos, Fehértemp­
lom és Békés-C.saba katonai állomásokon levő 
csuklyák és egész darabokban levő kautschuk 
szövetek elárverezése végett 1892 október 10- 
ének d. e. 9 órájára írásbeli versenytárgyalást 
hirdet, mire a vállalkozni szándékozók íigyel- 
ma oly megjegyzéssel hivatik fel, hogy a kö­
zelebbi feltételek alulirt kereskedelmi és ipar­
kamarában a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők. Debreczen 1892 szeptember 28. A ke­
reskedelmi és iparkamara.

* A fedett uszodát, engedve a több 
oldalról nyilvánult kivánalmaknak és tekintettel 
a kedvező időjárásra, a Margit-fürdő tulajdo­
nosa még e hó végéig nyitva tartja s igy az 
úszni s tanulni vágyó közönségnek a gőzfű­
téssel s 20 —22° R. meleg vízzel ellátott uszoda 
továbbra is rendelkezésre áll.

A kötelességtelj esitós.
Sokan vannak közöttünk, kik cselekvő- ! 

sül; megbirálására egyedül a magán-, vagy a 
közvéleményt tartják illetékesnek, kik azzal i 
teljesen megelégednek, ha munkálkodásukkal j 
felebbvalóik megelégedését maguknak kivívták. , 
Ez, nézetem szerint, még nem elég. Kell cse- i 
lekvésünknek egy más indokának lenni, mely í 
munkánkra az erkölcsi érték mértékét alkal- 1 
mázzá. - Mert lehet oly tevékenységi körünk, 
mely a magán vagy a nyilvános keletet egé­
szen kizárja, egyedül magunknak vagyunk fe- j 
lelősök. Nem erkölcsi cselekedeteinket értem, j 
hanem anyagi munkálkodásunkat. j

A nyilvános vagy a közvéleménynek cse­
lekvésünk feletti ítélete sok tekintetben helyes, 
mert elfogulatlan ítéletével előbb találja el az 
igazat, mint mi, kik gyakran magunk iránti 
szeretetünkben a dolog megítélésében csaló­
dunk. Szenvedélyünk, izgatott állapotunk nem 
engedi meg munkánkat résjzrehajlatlanul megí­
télni, úgy, mint mások azt tehetik, kik sokkal 
nyugodtabbak, páratlanul járnák e tekintetben, 
mint mi magunk, mert vox populi, vox dei — 
mondja a közmondás; csakhogy ezt nem ve­
hetjük mindig jóslatszerünek, mert sok tekin­
tetben igaza van. de gyakran a tévedésnek is 
alá van vetve.

Vegyük csak elő a történetet. Keressük 
fel a népszavát a görögöknél Cimont illetőleg. 
CimoD, kinek nagy érdemei valának hazája 
körül, az athéneiekné! nagy tiszteletben és be­
csülésben részesült, rövid idő múlva mennyire 
megváltozott a közvélemény iránta : hazájából 
száműzetett. De ugyanaz a nép, mely Cimont 
száműzte, megint csak visszahívta őt a szám­
űzetésből, ez által mintegy jóvá tenni akarván 
előbbi hibáját, nagy tisztelet tárgyává tette 
ugyanazt a férfit, kit előbb száműzött. Ilyen 
változó lehet a nép Ítélete, — vagy a közvéle 
mény.

A becsületes ember nem jutalomért dol­
gozik, nem elismerésért fárad, mely sok vét­
lenségnek van alá vetve, ámbár ez is jól esik 
lelkének — hanem a jó és kötelességteljesités 
magában hordja a jutalmat. Hová jutnánk, ha 
mindenki csak az elismerés és jutalom czéljá- 
ból dolgoznék ? Az a pár száz vagv ezer em­
ber, kinek fáradsága kitüntetéssel vagy elisme­
réssel julalmazlatik, a munkásnép kisebb ré­
szét teszi. Jutalmunk legyen mindig a köte­
lesség teljesítésében levő öntudalunkkal va­
ló megelégedés. Az a számtalan tanító, ta­
nár, lelkész, orvos, kisebb-nagyobb hivatal­
nok stb., megtalálja a maga jutalmát kö • 
telességteljesitésének öntudatában. Ez termé­
szetesen nem zárja ki a nyilvános elismerést 
egyes emberek, a társadalom és a nép részé­
ről. Ezzel adózik népünk jelesebbjeinknek. ez­
zel akarja a tisztelet és hódolat adóját leróni 
kitűnő férfiaink érdemei elismerésében.

A lelkiismeret, ez az igazi biró, ki cse­
lekvésünk felett keil, hogy Ítéletet mondjon.
De van-e minden embernek lelkiismerete? An­
nak is van lelkiismerete, ki engem megcsal, ki­
foszt, agyonüt? kinek miqden törekvése csak 
odairányul, hogy minél jobban kínozzon engem ? 
ki örömét leli abban,ha látja gyermekeimet nyo­
morogni ? ki még azt a falat kenyeret is ki­
venné a számból, melyet én fárasztó munkám­
mal keservesen megkerestem ? Ebben is van 
lelkiismerel ?

Vannak emberek, kiknek minden meg­
győződésük romba dőlt s a romok közt egyedül 
a lelkiismeret áll fenn erős oszlopként. Vannak 
emberek, kiknek látszólag semmi lelkiismere­
tük nincs és vannak megint olyanok is, kik­
nek lelkiismeretűk olyan nyulékony, mint a 
mézga. Mindez nem szünteti meg ama tényt, 
hogy a lelkiismeret megvan minden emberben 
kivétel nélkül, azzal a különbséggel, hogy az 
egyiknél nagyon is elénk és érzékeny, a másik­
nál egy hamuréteg alatt már annyira szuny- 
nyad, hogy azt semminemű szikra nem gyújt­
hatja meg, holott még másoknál alkalomadtá­
val nagyon is felébred. A tapasztalás bizonyítja, 
hogy ez úgy van. Hány kivégzendő gonosztevő 
nem felebbezetl a halálitélet ellen, bűnhődni 
akart ő az elkövetett gonosztettért. Csakhogy 
kell ennek a lelkiismeretnek egy felsőbb lénynyel 
való összefüggésben lennie, kinél támaszát, táp­
lálékát és nyugalmát találja. — Ha ez velünk 
meg van elégedve, azt hiszem, nagyobb juta­
lomra nincs szükségünk. A lelkiismeret igazsá­
gos túrájában megvan a kötelesség teljesítésé­
nek öntudata, ebben leljük belső megelégedé­
sünket, ez nyugtat meg bennünket akkor, ha 
daczára a legnagyobb megerőltetésünkkel tel­
jesített munkának, megelégedést mások előtt 
nem találtunk; ez adja nekünk ama belső bé­
két, melyet csak a hü munkás talal lelkiisme­
retében ; ez nyújtja ama mennyei vigaszt, me­
lyet minden rágalom és üldöztetés nem képes 
a hü sáfártól elrabolni.

A lelkiismeret legyen tehát minden cse­
lekvésünknek utolsó és legfőbb bírája, ha ez 
meg van velünk elégedve, annál jobban esik 
lelkűnknek az embertársaink részéről való el­
ismerés és jutalom, annál nagyobb megelége­
dést lelünk abban az öntudatban, hogy mun­
kánk nem veszett el áldás nélkül. W. K,

Irodalom és művészet.
Kurucz nóták. Káldy Gyula novem­

ber első felében összegyűjtve kiadja a Tököly 
és Rákóczi korabeli és a szatmári békekötés 
után a keletkezett dalokat és tánezokat, a me­
lyeket a történeti hangversenyeken úgy Buda­
pest, mint vagy harmincz vidéki város közön­
sége nagy lelkesedéssel és teiszéssel fogadott. 
A Kurucz-nóiák czime alatt megjelenő hatvan­
oldalas füzetben a dalok úgy vannak kőtára 
írva, hogy a kíséretet magát is lehessen zon­
gorázni. A mü előfizetési ára 2 frt, 50 kr, 
mely összeg Káldy Gyulának Budapestre, Rot- 
lenbiller-u. 4 B. küldendő.

A »Vasárnapi Újság, október 2-iki 
száma a következő tartalommal jelent meg 
• Kisfaludy Károly.« (Képpel : Kisfaludy Károly: 
emlékszobra Győrött. Mátrai szoborművé.) —

»Oda Kisfaludy Károly szobrának leleplezési 
ünnepére.« Szávav Gyulától. — »A király fu­
tása.« Elbeszélés, irta Baksay Sándor. (Cserna 
Karoly rajzaival.) - »A kolera Oroszország­
ban.« (3 képpel : 1. Az orosz czár és czárné 
látogatása a kolera-betegeknél a kórházban. 
-■ Orosz papok körmenete Szent-Pétervárott a 
kolera ellen. 3. Úszó kolera kórház a Volgán, 
Nisnt-Novgorod mellett.) — »Kritikai jegyzetek.« 
Kisfaludy Károly kiadatlan müveiből. Közli: Bá- 
nóczi József. »Amerikániádák.« »A kölni dóm 
legendája.« »Reiszig Ede, az uj kereskedelmi ál­
lamtitkár.« (Arczképpel R. Hirsch Nellitől. — 
»A filippopoli kiállítás.« Slrausz Adolftól, (hat 
képpel. 1. Részlet a kiállítási parkból. 2 Aki 
állítás főkapuja és az iparcsarnok. 3. Karlovo 
városának pavillonja. 4—5. Részlet Filippopol- 
ból. 6. Nacsevics bolgár pénzügyminiszter, a 
bolgár kiállítási bizottság elnöke.) »Stanhope« 
(arczképpel és képpel : »Kolerás betegek el­
szállítása Hamburgban.«) »A baromfi-kiallitás- 
ból.« (6 képpel.) Irodalom és művészet ; Köz- 
intézetek es egyletek ; Mi újság ; Sakkjátek : 
Képtalány stb. rendes rovatok.

Az egyiptomi hírlapok. Mr. Fia-
ser Rte erdekes ezikkeket ir a Nineteenth 
Cenlurvban. Az AI Mokattam újságot Írja le, 
mint igazi arab hírlapot. Ez a napilap Kairó­
ban jelenik meg, atlag 2500 példányban s ára 
a mi pénzünkben kifejezve, körülbelül 12 kraj- 
czár. Van egészen negyven tagból álló szerkesztő­
sége és Egyiptomban van negyven levelezője, kik 
épugy haszná'jak a telegráfot, mint akár az an­
gol, vagy amerikai újságok. Van külön tudósi 
tója New-Yorkban, Londonban, Parisban, Kon­
stantinápolyban, Bayruthbau és Dantaskusban. 
Az egyiptomi kormány sajtó osztályának főnö­
ke De Malortie báró, kinek azonban eppen azon 
újságokra nincs ellenőrzési joga, meivekre néz­
ve ez a legszükségesebb volna, t. i. a franczia 
nyelven megjelenőkre. Az Egyiptomban 
megjelenő 46 újság közül 20 arab, 12 franczia 
8 görög, 5 olasz és 1 angol. A sajtóirodától 
jogosítványa azonban csak 21-nek van, melyek 
közül 15 arab és 3 franczia. Az újságok, me­
lyek fölött a sajtóirodának nincs ellenőrzési 
joga, főleg franczia. olasz és görögök. Ezek tu­
lajdonosai sok tévedést és téveszmét terjeszt­
hetnek — büntetlenül.

TÖRVÉNYSZÉK
Borzasztó Ítélet. A középkor legsö­

tétebb napjaira emlékeztet az az Ítélet, melyet 
legközelebb Finnországban egy asszonyon haj­
tattak végre. Ez az asszony megölte a férjét 

! Jainie professzort, de elébb okmányokat ha­
misított. Az első bíróság halálra ítélte a férj­
gyilkost ; a nő felebbezett és a felebbviteli tör­
vényszék nemcsak megerősítette a halálos íté­
letet, de a bűntényben oly elvetemültséget lá­
tott, hogy visszatért a régi kódexre és a kö­
vetkező ítéletet hozta : »Az elítéltnek a vesz­
tőhelyen előbb le kell vágni a jobbkarját, azu­
tán történjék meg a lefejezés, holttestét és 
hamvait ereszszék a szélnek.« E borzasztó íté­
let ellen csak a czárnál van még kegyelem és 
a szerencsétlen asszonynak legfeljebb az a re­
ménye lehet, hogy a czár elégségesnek tartja 
az egyszerű lefejezés is.

Sajtópör a Narodni Noviny el­
len. Kramolin Győző pozsonyi kir. ügyész a 
Narodni Noviny czimü tót lap ellen »Hien z- 
mus Magyarországon« czimü ismert czikke 
miatt, alkotmányos intézmények és nemzet 
ellen való izgatás czimén a büntetőtörvény­
könyv 173. szakasza és 172 szakaszának má­
sodik bekezdése alapján megindította a bün- 
fenyitő eljárást.

Vád alá helyezett román ügyvé­
dek. Vegre az ügyvédi kamara is megmozdult. 
Az ismeri aradi dákoromán ügyvédek, név- 
szerint Onku Miklós, dr. Popp István, Szucsu 
Auról és Turóczia Péter ellen PéterfTy Antal a 
kamara ügyésze, az iigyédi kamara véleménye 
alapján a vád alá helyezési indítványt benyúj­
totta a kamarának. A vád alá helyezés az 
ügyvédi rendtartásról szóló 1874-ik évi XXXIV. 
törvényezikk 68 §. b.) valamint 69 §. b.) pontja 
alapján lett eszközölve. A dákoromán ügyvé­
dek többek közt hazaárulással, esküszegéssel 
és botrányos magaviselettel vannak vádolva. 
Az ügyészi indítvány az ügyvédi kamara ok­
tóber havi gyűlésén fog tárgyaltatni. Előadója 
AvaríTv Ferencz lesz.

Különfélék.
Színész-vásár. Szinészvásár van is­

mét a fővárosban. A szinészvilágban két uj 
esztendő van, virágvasárnapján, mikor a nyári 
és október elsején, mikor a téli szezon kezdő­
dik. A vidéki direktorok most szervezik tarsu- 
biiaikat s a szineszvásárra tömegesen tódultuk 
Thalia papjai és papnői. A kerepesi-uti színész- 
palotát és a Réthy-féle színházi ügynökség iro­
dáját egész napa színészek tartják megszállva 
s javában folyik a szerződtetés. A kik előle­
get kapnak, sietve és vigan távoznak el, mig 
az itt maradottak busán néznek a keserves 
tél elé.

Magyar iskola Zágrábban. A Zág­
rábban elő m. k. allamva.sun tisztviselők igen 
helyesen, magyar iskola fölállítását tervezik 
Az ügy már egészen a megvalósulás stádiumá­
ban volt, midőn némikep meghiúsította azt a 
horvát kormány azon Ígérete, hogy úgyis be­
viszik a m- gyár nyelv tanítását az összes is­
kolákba. Jó volna nem hallgatni erre az Ígé­
retre.
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aZ „ISTVÁN“ GŐZMALOM TÁRSULAT
GYÁRTMÁNYAINAK

ÁRJEGYZÉKE.
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási 
fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 

egyezmények szerint.
Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénz fizetés mellett, zsákkal együtt
A.
B. 
0. 
1.
2.
3.
4.
5.
6.

7.
8. 

11. 

11. 
12. 
12.

Asztali dara nagyszemü 
Szinte » aprószemü 
Királyliszt .
Lángliszt kivonat. 
Elsőrendű zsemlye liszt 
Zsemlye liszt 
Elsőrendű kenyér liszt 
Közép kenyér liszt 
Kenyér liszt 
Barna kenyér liszt 
Takarmány liszt 
Finom korpa zsákkal

Durva korpa 

Csirke búza

ssák nélkül 
zsákkal 
zsák nélkül 
zsák nélkül

100 kil 
. 16.21 
. 15.81 
. lő.61 
. 14,61 
. 14.- 
. 13.4< 
. 12.81 
. 12.2( 
. 10.6< 

8.41 
6.6< 

4.6 
4 í< 
*.2( 

4- 
3.2(

A zsákok sulytartalma,teljsulyt tiszta súlynak véve
A. B. 0—6 számig 85. kilogramm.
7. és 8. szám 70. »
11. és 12. szám 50. »

(5.) Debreczen, 18t?2. szept. 4.

1892. május hó 1-től.
Dekreczenböl Indul :

Budapest—Nagy-Várad felé reggel 8ó. 40 P-
> » déli 12 ó. 52 P-
> > este 10 ó. 31 P-

Csak Nagyvárad felé délután 3 0.40 P-
Szatmár felé délután 3 6. 24 P-

> » este 7 ó. 45 P-
» > éjjel 3Ó.09 P-

Miskolcz felé délelőtt 8 ó. 45 P-
, » délután 3 ó. 35 P-
> > este 7 ó. 35 P-

B.-Szt.-Mihály felé máv-ról reggel 5 ó. 48 P-
» » vásártérről » 6Ó.04 P-
» » máv-ról délután 3 ó. 19 P-
» • vásártérről > 3 ó. 38 P-

Füzes-Abony felé máv-ról reggel 4 ó. 15 P-
... vásártérről > 4 ó. 32 P-

Ohat-Kócsig máv-ról délután 5 ó. 10 P-
. > vásártérről * 5 ó. 24 P-

Debreczenbe érkezik :
Debreczenbe N.-Várad-P.-Ladány felől reggel 2 ó. 

. Budapest felől délután 3 ó.
» > > gyorsvonat este 7 ó.

Csak Nagy-várad felől 
Szatmár felől

Miskolcz felől

reggel 7 ó. 
reggel 8 ó. 

délután 12 ó. 
este 10 ó. 

reggel 8 ó. 
déli 12 ó.
este

reggelBüd-Szent-Miháiy felől vásártérre
» » máv-ra »
» » vásártérre délután
» » máv-ra este

Füzes-Abony felől vásártérre délután
» . máv-ra »

Polgár-Ohat-Kócsról vásártérre reggel
> » » máv-ra »

Budapestről—Debreczenbe indul: 
Személy-vonat reggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
^Egységes vasúti- — zóna — idő szerint.)

7 o.
8 ó. 
8 ó.
5 ó.
6 ó. 
5 ó. 
5 ó. 
8 ó. 
8 ó.

44 p 
09 p 
09 p 
42 p
— P 
29 p
16 p
07 p
36 p
20 p
0.3 p
17 p 
46 p 
05 p 
23 p
37 p
12 p
27 p

KIMUTATÁS
debreczeni telefon hálózat beszélő állomásairól.

32. Angol királynő száll.
69. Államvasutak állomás 

főnöke.
75. Államvasutak üzletve­

zetősége.
34. Dr Balkánvi Emil orv. 
40. Dr. Balkányi Miklós,

ügyvédi irodája.
91. Dr. Balkányi Miklós 

lakása.
84. Bauer és társa gép­

gyára.
36. Berger Henrik, iroda.

8. Berger H. nyári lak. 
14. »Bika« szálloda.
65. Dr. Balkányi Ede, orv.
37. Berger Jenő műépítész

lakása.
83. Casinó,
70. Csatiak József nagy- 

kereskedése.
88. Csanak J. nyári lak. 
90. Dr. Csikós Sándor, orv. 
18. »Debreczen« szerk.
35. »Debreczeni Ellenőr« 

szerk.
55. »Debreczeni helyi 

vasút« irodája.
45. »Debreczeni helyi va­

sút nagyerdei indóház.
104. Debreczeni Első Taka- 

pénztár.
2. Dohánygyár.

28. Debreczen sz. k. város 
bejelentési hivatala.

49. »Dobosn-pavillon nagy 
erdőn.

52, Első magyar ált. blzt. 
társ.

9. Epreskerti faraktár.
79. Első debr. fakereskedő

társ. irodája.
17. Első debr. fakereskedő 

társ. fióküzleti irodája.
46. Főerdőmester.
68. Főispán.

6. Feisehl Fülöp és Fia 
ezég.

13. Fürst Mátyás és Fia 
ezég és Áron Miksa 
ezég.

86. Frohner szálloda
85. Glück Adolf pinezér 

ügynök.
103. Gebauer K. első hazai 

érczkoporsó-gyár temet­
kezési intézete.

89. Gondy és Egey fény­
képészeti műterme ™ 

60. Gebauer Károly ércz- 
koporsó gyára 

62. »Hungária« kávéház. 
102. Dr. Holländer Dezső 
81. Ipar- és kereskedelmi 

bank
94. Iparegyesületi takarék- 

és hitelintézet 
39. »István« gőzmalom 
106.Dr. Irinyi Isván ügyvé­

di irodája.
19. Keresk. és iparkamara 
66. Kegyelet temetkezési 

intézet
4. Kovács Gábor ügyvéd. 

11. Közkórház 
101. Közgazdasági bank. 
110. Közvágóhíd építési 

vállalata.
30. Kunz József és Társa 

ezég
6'

59. Killer Ede butorke- 
kedő.

10b, Kornlóssy Arthur 
ügyvédi irodája.

47. Kohn Henrik főüzlete.
23. Kohn Henrik fióküzlet.
77. Klein Mór és Péterffy

fakereskedők.
51. Dr. Legányi Gyula 

orv.os.
1. László Albert könyv- 

kereskedésé 
74. Légszeszgyár 
53. Magy. franczia bizt. 

társ.
15. »Magyar király« kávh.
44. »Margit« fürdő
71. Matolcsy István épít. 

lakása.
48. Méntelep parancsnoks. 
38. Osztrák-magyar bank 
10. Pavillon laktanya (ka­

tonai készenlét.)
24. Parragh Mór üzlete.
16. Parragh Mór gőzm.
33. Dr. Popper Alajos, orv.
31. Rendőr főkapit. ma­

gánlak
87. Rendőr főkapitányság 
95 Rendőr alkapitányság

I- ső kerület
27. Rendőr alkapitányság

II- ik kerület.
45. Rendőr alkapitányság

III. kerület éjjeli őrs, 
4L Rendőr alkapitányság

IV. kerület
56. Rendőrség az indó- 

h áznál
63. Rosenberg Albert özv 

szállító
5. Rothschnek V. Emil 

gyógyszertára 
80. Riesz Lipót ezukrász- 

dája
99, Rotschnek W. Emil 

lakása.
78. Röszler Ricbárd mér­

nök és építész vál­
lalkozó.

108. Roos Jakab fakeresk.
109. Riesz Henrik kocsi­

gyáros.
50. Szikszay Lajos építész 
111. Szliuka István szóda- 

vizgyára.
17. Stern József és testv. 

ezég kefegyára
21. Stern József és testv 

faáru gyára.
7. Stern József és testv 

ezég üzlete.
57. Tafier Ignácz
58. Termény- és áru köz­

raktár.
61. Túrái Farkas irodája
96. Tűzoltóság
29. Tóth Gyuia vaskeresk
32. Varga Ferencz építész 
76. Weisz Mózes és Fi

ezég.
92. Weisz Sándor divat­

üzlete.
25. Városház (elnökségi
26. Városi főszámvevőség.
97. Vásártér (baromvásár.) 
73. Zádor Lajos üzlete.
72. Zálogház (nyilvános).
98. Vccsey Imre lakása.

Köfcányal eertésttslet
A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Szeptember 80
a' Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 

Öreg nehéz (páronkint 300-400 klgron felni, súlyban,
__________2. üreg közép (páronként 300—400 k'g-
suiyban) —___ 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 45-50—46 — 4 Fiatal k'.zép tpá-
roukiut 251—320 klgr, súlyban 45.-----46.— 5. fiatal
könnyű ípáronkiut 250 klgmig terjedő súlyban) 4/ .—
48_ II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronkint 280
klgron felüli súlyban) -.--------- 7. Közép (páronkint
220—280 kilgr, súlyban) 45.50 -46.50 8.^ Könnyű (pá­
ronként 220 klgrig terjedő súlyban) 47.50— 49.50 III. 
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
44._45.50— 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly­
ban) 45—45.50— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig ter­
jedő súlyban) 46.—46.50 —. Sertés létszám : szept. 29 
napján volt készlet 131.943 darab. A bieott sertés- 
üzletirányzata : változatlan. — Hizlalni való 
sertés 16.— 18.—, malacz (11—20 hónapos korban) 
felhajtatott 3279 drb.

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapkiadó: Kósa Barna. 

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal: nagy-uj-ntcza 1702. sz.)

Kaszanyitzky Endre
ELŐBB

sál Kuliiiika István K.
üveg, porczellán lámpa és ház­

tartási czikkek raktára.

Debrecenben,
ajánlja pontos ki­
szolgálat és gyári 

árak mellett az
őszi és téli idényre 
újonnan érkezett
és nagy választék­

kal berendezett

Dr. Kola János, ügyv.
Folyó hó 1-én a forgalomnak átadva volt 106 

állomás.
E hó folyamán bekapcsoltatolt 2 állomás.
Lett 108 állomás.
Megszűnt 2 állomás.
Mai napon a forgalomnak tényleg átadva van 

106 állomás.
Debreczen, 1892. szeptember 30-án.

Debreczeni telefon vállalat.

Ditmár-
Bríinner-féle

a legjobbnak elös- 
mert gyármányu
szalon-fíiggő

és
Eiszta-li
petroleum lámpáit s 
minden hozzátarto­
zó czikkek nagy 

raktárát 
és a most legújabb találmányit úgynevezett

CSODALÁMPÁKAT,
melyek rendkívüli olcsóság és takarékossági 
szerkezetüknél fogva a legnagyobb keresett­

ségnek örvendenek.
(189.) 23.-

Képes árjegyzékek kívánatra bementve.

Cognaoquin t-k i vonat
kitűnő, egészséges es tartalmas cognac pillanat alatti készítésére „ í 

valódi franczia cognactol semmiben sem különbözik ajánlom e in„='v v. ly.a 
különlegességet. J J nak »“»nyalt

Ára 1 kilónak (elég 100 liter cognac készítésére) 16 frt o é k\s„ - 
utasítás ingyen mellekeltetik. Legjobb sikerért és egészséges gyá rtmíny értk ^

Spiritusz megtakarítás
lülmulhatlan pálinka-ertisitő-kivonatom által: ez az italoknak kellemes erőtet 
jes izet ad és csakis nalam kapható. Ara kilónként 3 frt 50 kr (600 lom " 

__ ___________használati utasítással együtt. 1000 literre
E különlegességeken kívül ajánlom még valamennyi essencziámat, rum szllvapállnka ttirkal m

ÍS&TÍSS*
SST Ar jegyzék ingyen.-* POLLÁK KÁROLY FÜLÖP

Egészséges gyártmányokért kezességet vállalok, essenczia különlegességek gyára PRÁGÁBAN 
• • (Tisztes képviselők kerestetnek.) Aft (314-) " 19-50.

ÚJDONSÁGOKAT
valódi Smyrna-, perzsa- és axminster,

úgyszintén

mindenféle futó-, cocos-, salon- és sofa
szőnyegekben,

ágy- és asztalterítőkben,
Csipke-,Fülle Stores-, szövet- és clientIIta- 

füg göli y ükben,
bútorszövetekben,

psliiclie-, £La,n.ell-, kocsi- és “ULtszésl

takarókban,
a legjobb minőségű lópokróczokban,

olcsó és szabott árak mellett

Bosznay J. és Társa
ZDelőreczerx. Czegrlód.-ULtcze_

(894.) 2—?
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Hat aranyérem, diszkereszt és díszoklevelek.

COGNAC
Gróf ESTERHÁZY GÉZA
^ saját gyártmánya. ^

Orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és 
jól ízlik, minőség tekintetében bármelyik franczia gyárt­
mánynyal versenyezhet, ára pedig sokkal olcsóbb.

Különlegesség 
a » * * . COGNAC,

mely mindenütt kapható.
Cognacunk tiszta borból idegen anyagok hozzávegyitése 
nélkül, franczia mód szerint készül s ezért járványos be­
tegségeknél, Így kolera ellen óvszer gyanánt sikerrel hasz­

nálatik.
A gróf Esterházy Góza-fóle Cognac-gyár

(360.) IGAZGATÓSÁGA 8-20.
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Fáris, Lipcse, Bordeaux, Nizza, Berlin, Brüszszel.


